

TUDDAD-E?

Változtatás nélkül 2050-re közel 10 milliárdan leszünk a Földön (a jelenlegi 7,63 milliárdal szemben), az Amazonas esőerdőinek felét kiirtjuk, a globális felmelegedés megközelíti a 2 fokot, ami miatt mindennaposá válnak az erdőtüzek és a földön élő növény- és állatfajok fajok negyede végleg kipusztul.



Évszaknyi hőmérsékletkülönbségek naponta, hosszú aszályos időszakot követő özvízszerű esőzések – a globális felmelegedés kedvezőtlen hatási mára mindennapjaink részévé váltak.

A klímaváltozás korunk legjelentősebb kihívása, aminek elhatalmasodó fenyegetéseit talán nekünk van utoljára esélyünk megfékezni. Sajnos a legtöbbekhez eljutó híradásokba inkább csak a klímaváltozás katasztrófáiról szóló tudósítások kerülnek be, és jóval kevesebb szó esik felelősségünkről és teendőinkről.



LINK AJÁNLÓ

www.facebook.com/KlimaveddVelem

KlímaveddVelem - A közösségi oldalon családoknak és közösségeknek nyújt segítséget az ökológiai lábnyomuk csökkentéséhez

www.eghajlatvedelmiszovetsseg.hu

A Magyarországi Éghajlatvédelmi Szövetség honlapja

www.klimabaratsreter.eu

A Klímabarát Települések Szövetségének honlapja

www.climenews.com

Híroportál, a karbonsemlegesség a fenntarthatóság megkerülhetetlen eleme

www.klima.kormany.hu

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium Klímapolitikai Főosztályának szakmai oldala

www.met.hu/eghajlat

Az Országos Meteorológiai Szolgálat adatai és leírásai - térképekkel, grafikonokkal színesítve

www.zoldotthon.net

Egy fenntartható háztartás kialakításához szükséges praktikákat bemutató interaktív vándorkiállítás honlapja

www.kukasuli.hu

Hulladékgazdálkodással kapcsolatos jó gyakorlatokat bemutató interaktív vándorkiállítás honlapja




HAJDÚNÁNÁS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

A kiadvány újraperapírra készült. *Ha elolvasta, ne dobja ki, adja tovább!*

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ

telefon.:06 (52) / 280-038

email: info@zoldkor.net

 /zoldkor.net



Zöld Kör

A Föld Barátai Magyarország Tagja

A kiadvány megjelenését az Európai Unió és Magyarország Kormánya támogatta, Hajdúnánás Város Önkormányzata KEHOP-1.2.1-18-2018-00231 kódszámú, „Klímatudatosság erősítése Hajdúnánáson” elnevezésű projektje kapcsán.

Dijmentesen terjesztésre kerülő kiadvány. A kiadvány nem feltétlenül tükrözi a támogató Európai Unió álláspontját.



KLÍMAVÉDELMI KISOKOS

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Kohéziós Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

A KLÍMAVÁLTOZÁS TÉNY

Napjainkra a globális felmelegedés elérte a 0,8 fokot. Azt gondolhatnánk ez nem is olyan sok, pedig az, és ha most teljesen leállnánk a klímaváltozásért felelős gázok – szén-dioxid, metán – kibocsátásával, a felmelegedés akkor is folytatódna, és meghaladná az 1 fokot. Ha pedig nem teszünk semmit, a század második felére a 2 fokos változás katasztrofális következményeivel nézhetünk szembe. A napjainkra tényként rögzített változások – a sarki jég olvadása, a tengerszint emelkedése, a szélsőségek gyakorisága – sajnos a korábban felállított legrosszabb előrejelzéseket is meghaladják, és arra figyelmeztetnek bennünket, hogy nagyon nagy a baj.

AZ OK AZ EMBERISÉG

Lassan nyolcmilliárd ember él Földünkön. A társadalom fogyasztása fenntarthatatlan, évről-évre egyre korábban eljön az a nap - az ökológiai túllövés napja - mire Földünk azévi készleteit feléljük. Az augusztusi dátum riasztó, rámutat, hogy nagyon sok energiát használunk el szennyező forrásokból, felesleges termékeket vásárolunk és élelmiszerkészleteinkkel is pazarlóan bánunk, melynek következtében folyamatosan nő a légkörbe kerülő üvegházhatású gázok mennyisége.

Felelőtlen az a gondolat, hogy mit tehetnénk mi magyarok, hiszen alig tízmilliónyián nagyon kis befolyással vagyunk a globális folyamatokra. Nem számítunk semmit? Ha mindenki a világon úgy szeretne élni, mint egy átlag magyar, akkor két Földre lenne szükségünk. Az sem mentesíthet bennünket, ha a nyugat-európai országokra vagy az Egyesület Államokra mutatunk, hogy az ott élőknek még nagyobb az ökológiai lábnyoma, és az ő életmódjukat csak 4-5 bolygó elégíthetné ki. A felelősségünk közös, a problémát csak közösen tudjuk megoldani.

ISMERT MEGOLDÁSOK



2015 év végén a párizsi klímacsúcson a világ vezetői megállapodást fogadtak el, melyben rögzítették a maximum másfél fokos felmelegedés kereteit, a még fenntarthatónak vélt változás alapjait. Azóta eltelt néhány év, azonban egyelőre nem hozta meg a várt átörést, hiába ismerjük azokat a megoldásokat, amelyekkel jelentősen vissza lehetne szorítani a szén-dioxid kibocsátásunkat, valamiért képtelenek vagyunk a szükséges teendők érdemi megkezdéséhez. A nyugati, fejlett világ egy fikarcnyit sem hajlandó lemondani a kényelmes és pazarló létének alapjairól. Nem sikerül visszaszorítani a fosszilis energiaforrások használatát, és nem csökken az ökológiai lábnyomunk sem.

ALKALMAZKODÁS VAGY MEGELŐZÉS? ALKALMAZKODÁS ÉS MEGELŐZÉS!



Többen úgy gondolják, hogy fontosabb felkészülnünk ez elkerülhetetlen változásokra, mintsem a megelőzésre, a kibocsátás csökkentésére összpontosítani. Talán tényleg így van, viszont az biztos, hogy nagyon sok helyben megvalósítható lehetőség egyszerre szolgálja a megelőzést és a kibocsátás csökkentését. A legjobb példa talán a települések fásítása, ahol a fák hozzájárulnak a helyi klíma javításához, a hőszigetek csökkentéséhez, miközben jelentős mennyiségű szennyeződést és szén-dioxidot kötnek meg.

KLÍMAVÁLTOZÁS – VÁLTOZTASS!

Mi is felelősek vagyunk, és a változtatást most kell elkezdenünk, ha szeretnénk, hogy a következő generációknak egy élhető bolygót hagyjunk örökül! A Magyarországi Éghajlatvédelmi Szövetségben együttműködő civil szervezetek, települések és iskolák közösségeivel olyan lehetőségeket keresünk, melyek egyszerre fékezik a klímaváltozást és segítenek az alkalmazkodásban. A következő néhány tevékenységgel Tí is változtathatok akár már ma!

SZIGETELJ JOBBAN!

Háztartásaink energiafelhasználásnak legnagyobb hányada, több mint kétharmada az épületek fűtéséhez, hűtéshez kell. Ezért a legfontosabb lépés, hogy minél jobban szigeteljük le házunkat!



ENERGIA A NAPBÓL

Ami néhány évtizede még csak drága hőbortnak tűnt, mára a mindennapok gyakorlatává vált, a nappól nyert energiának biztos szerep jut az éghajlat védelmében.



VÁLASZD AZ ENERGIATAKARÉKOSABB KÉSZÜLÉKET

Új elektromos készülék vásárlásánál válaszd a legkedvezőbb fogyasztásút. A magasabb ár, már az első évben megtérülhet!



ÜLTESS FÁT!

A faültetéssel igazán sokat tehetsz az éghajlat védelméért helyben és globálisan is.



KÖZLEKEDJ KÖRNYEZETKÉPESEN!

A közösségi közlekedés, a gyaloglás és a kerékpározás a legtöbb településen valós lehetőség a gépkocsi közlekedés kiváltására.



VIZET A CSAPBÓL!

Válassz csapvizet frissítőül, a palackozott víz csomagolása és szállítása jelentősen és feleslegesen szennyezi a környezetet.



FEDezd FEL A KÖRNYÉKEDET!

Távoli utazások helyett töltsd a szabadidődöt a helyi értékek felfedezésével!



VÁLASZD A HELYIT!

A helyi, csomagolásmentes termékek választásával nemcsak a klímavédelmet, hanem a helyi gazdaságot, gazdálkodókat is segítheted!

KEVESEBB HÚS!

A nagyüzemi mezőgazdaság és azon belül is az állattenyésztés jelentősen felelős az éghajlatváltozásért. Tarts húsmentes napokat minden héten!

KEVESEBB HULLADÉK

Ne vásárolj felesleges termékeket, és kerülj az egyszer használatos, eldobható csomagolóanyagokat!

LEGYÉL AKTÍV

Csatlakozz közösségi kezdeményezésekhez! Segítsd önkéntesként a környezetvédő civil szervezetek munkáját!

